

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# За большевистские колхозы

Орган Варнавинского района ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й  
Воскресенье  
5 октября  
1941 года.  
№ 205 (1541)  
Цена отд. № 5 к.

Шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование в колхозах, в бригадах, в звеньях. Встретим XXIV годовщину Великого Октября новыми производственными достижениями, усилением помощи фронту!

## Задачи комсомола в дни отечественной войны

В колхозах района сейчас идет самая напряженная работа — заканчивают уборку урожая, поднимают зябь, производят переработку льна и выполняют обязательства перед государством. Вместе с этим в каждом колхозе сейчас готовят сытую и теплую зимовку для общественного скота.

Несмотря на то, что лучшая рабочая сила, мужчины, из колхозов ушли на фронт, колхозники успешно, много лучше, чем в прошлые годы, справляются с выполнением стоящих перед ними задач. Работают с большей энергией, утроенными темпами по-военному. Девушки и женщины заменили в работе мужчин. Исключительную организованность, дисциплинированность, социалистическое отношение к труду проявляет в эти грозные дни колхозная молодежь, комсомол.

Комсомольцы хорошо понимают и сознают, что сейчас нельзя зря терять ни часа, ни минуты дорогого времени, что честным, самоотверженным трудом в тылу они оказывают помощь нашему героическому фронту, помогают бойцам действующей Красной Армии громить озверелые банды фашистов.

Немало славных трудовых подвигов в историю Краснознаменного комсомола вписали в эти дни комсомольские организации и комсомольцы нашего района.

С большим подъемом работает молодежь на уборке урожая. Члены комсомольской организации промколхоза «Первая пятилетка» (секретарь тов. Братыгин) показали образцы высокой производительности труда на уборке хлебов, расстиле и сьемке льна, уборке картофеля. Большую помощь в работе оказывают комсомольцы колхозу «Рассвет», Звернинского сельсовета, на всех работах перевыполняют установленные дневные задания.

В колхозе «Красный сормович», Богородского сельсовета, по инициативе комсомольской организации (секретарь т. Сироткина) было организовано силосование кормов. Силами комсомольцев заложено 86 тонн силоса. Комсомольская тракторная бригада МТС (бригадир тов. Гусева) давно уже

перевыполнила план тракторных работ. При хорошем качестве работы бригада имеет большую экономию горючего.

Задачи комсомола в дни отечественной войны работать еще лучше, по-военному. Военными темпами надо завершить все сельскохозяйственные работы и выполнение государственных поставок, создать скоту теплую и сытую зимовку. Комсомольцы должны стать инициаторами в организации трудовой взаимопомощи между колхозами.

Вся колхозная молодежь должна помнить, что в дни войны каждый килограмм хлеба, мяса, овощей — на счету. Бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота, наша любимая родина не должны испытывать недостатка ни в чем. Молодежь обязана всеми силами помогать умножать наши сырьевые и продовольственные ресурсы, помогать в обеспечении армии и тыла всем необходимым для одержания победы над врагом.

Но, работая в тылу, снабжая фронт, производя все необходимое для обеспечения победы, каждый гражданин Советского Союза способный носить оружие, должен быть также обучен и военному делу, чтобы быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину. С этой целью Государственный Комитет Обороны вынес постановление «О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР».

Комсомол должен принять самое непосредственное, самое активное участие во всей работе по проведению всеобщего. Каждый молодой патриот должен ясно представлять почему нужно всеобщее военное обучение, должен хорошо подготовить себя в военном отношении, чтобы по первому зову партии и правительства быть готовым встать на защиту родных рубежей и уметь отразить любой натиск врага. В руках обученного, знающего военное дело советского человека, винтовка, пулемет, миномет, ручная граната будут разить врага без промаха, без пощады. Быть именно таким, быть в передовых рядах стахановцев в колхозе и на производстве, научиться хорошо владеть военными знаниями — долг каждого комсомольца.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 3 октября

В течение 3 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 1 октября в воздушных боях сбито 16 самолетов противника. Наши потери — 8 самолетов.

Кораблями Северного флота уничтожена немецкая подводная лодка.

На одном из участков Юго-Западного направления фронта наши пехотные части во взаимодействии с авианодразделениями т. т. Шипкина и Егорова уничтожили 25 немецких танков, 80 автомашин и захватили 300 исправных автомашин и 100 мотоциклов.

В воздушных боях на подступах к Ленинграду за два дня сбито 5 немецких самолетов. Во время штурмовых налетов на вражеские колонны летчики авиачасти полковника Данилова уничтожили 31 автомашину с пехотой и несколько бронемашин.

В боях на Северо-Западном направлении фронта часть полковника Бондарева уничтожила в сентябре более 2500 немецких солдат и офицеров, 7 артиллерийских батарей, 35 противотанковых орудий, 45 станковых пулеметов, 22 миномета и 60 грузовых автомашин. Захвачено много трофеев, — среди них — 4 тяжелых артиллерийских батареи, 42 противотанковых пушки, 57 станковых и ручных пулеметов, 12 минометов, 28 огнеметов, 180 повозок, 200 лошадей и большое количество боеприпасов.

Тяжелый танк младшего лейтенанта Зеленина в одном бою уничтожил огнем своих орудий и гусеницами 7 немецких противотанковых пушек, 2 трактора-тягача, несколько пулеметов и одну автомашину. В этом же бою экипаж танка разрушил 13 дерево-земляных сооружений противника, вместе с засевшими там немецкими солдатами и офицерами.

Младший командир Артамонов, отражая нападение трех немецких танков и автоматчиков на огневые позиции зенитной батареи, прямой наводкой из орудия расстрелял два вражеских танка и десяти немецких солдат.

Часть командира тов. Коваленко уничтожила на одном из участков Южного фронта вражеский батальон и рассеяла 4-й полк 3-ей румынской пехотной дивизии. Противник понес большие потери.

Во всех районах Карело-Финской ССР, захваченных фашистами, действуют отважные партизанские отряды. Укрывшись в карельских лесах, партизаны ежедневно разят коварного врага. На днях партизанский отряд под командованием тов. С. получил сведения о том, что противник спешно перебрасывает к линии фронта танковую колонну. Бойцы отряда решили взорвать большой мост в районе Л., усиленно охранявшийся белофиннами, и задержать продвижение фашистов. Пользуясь темнотой, партизаны уничтожили охрану и взорвали мост. Утром у взорванного моста скопилось до 30 вражеских танков. В середине дня танковая колонна противника была обнаружена советской авиацией. В результате бомбардировки было уничтожено пять белофинских танков, остальные рассеяны. На следующий день партизаны вступили в бой с отрядом вражеской пехоты. Двенадцать раз атаковали белофинны партизан, но неизменно откатывались назад. Потеряв до ста солдат убитыми и ранеными, противник отступил.

Партизанский отряд под командованием тов. Т. за месяц уничтожил 38 вражеских автомашин с боеприпасами и продовольствием.

Партизанский отряд под командованием тов. А. недавно совершил глубокий рейд в расположение немецко-финских войск. Партизаны неоднократно

вступали в бой с фашистами. За время боевых действий в тылу врага отряд взорвал склад боеприпасов, окружил и уничтожил 25 мотоциклов и 20 автомашин с военным снаряжением противника.

Дикие зверства и насилия чинят немецко-фашистские мерзавцы, захватив города и села Эстонии. В местечке Аэла немецкий офицер приказал солдатам забрать весь хлеб и скот. Против этого грабежа пытался протестовать крестьянин Э. Пяте. Рассвирепевшие фашисты застрелили его, а труп повесили на столбе в центре местечка. В этом же селении немецкие солдаты застрелили еще десять крестьян, оказавших сопротивление гитлеровским разбойникам. На станции Циргулина немецкие солдаты изнасиловали двух эстонских девушек Н. Кундер и Ф. Туглас, а затем зверски их убили. В местечке Вильянде немецкие солдаты потребовали у крестьян достать водки. За отказ выполнить это требование бандиты расстреляли четырех крестьян Р. Каллас, И. Янсен, А. Саари и К. Кясперт.

Растет и ширится патристическое движение двухсотников. 700 рабочих Магнитогорского комбината за последние 2 месяца перевыполняют нормы в два и более раза. На московском заводе им. Фрунзе свыше 400 женщин, недавно ставших к станку, ежедневно вырабатывают 200 и более процентов нормы. На московском заводе им. Сталина сотни рабочих дают по две нормы. Ежедневно вырабатывают по две нормы стахановка тов. Емельянова, токарь тов. Зыков и многие другие.

Четвертая часть всех станочников московского инструментального завода дает ежедневно в среднем более 2-х норм, а многие по 3,4 и 5 норм. Ежедневно по 2—3 нормы выполняют сотни рабочих Сталинградского тракторного завода.

Токарь механоборочного цеха тов. Чернявский при помощи простого приспособления вдвое увеличил производительность труда. Обрубщики чугунолитейного цеха т. т. Носакин и Дорнин дают за каждую смену по 300 процентов нормы каждый. Молодой рабочий Иван Копытин, обычно, выполняет норму на 250—300 процентов, а недавно он дал 1000 процентов дневного задания.

600 рабочих красноярского паровозо-вагонно-ремонтного завода за последний месяц удвоили и утроили производительность труда. Токарь тов. Андреев работает на трех станках, выполняет ежедневно 9 с половиной норм.

## Военное Соглашение между Верховным Командованием СССР и Верховным Командованием Чехословакии

В соответствии с Советско-Чехословацким соглашением от 18 июля с. г. между Верховным Командованием СССР и Верховным Командованием Чехословакии 27 сентября с. г. заключено в Москве военное Соглашение,

подписанное со стороны СССР уполномоченным Верховного Командования генерал-майором А. Василевским, со стороны Чехословакии уполномоченным Верховного Командования Чехословакии — полковником г. Цица.



Партизаны вновь организованного отряда получают оружие.  
Фото Г. Петрусова Фотохроника ТАСС





Доблестные бойцы Красной Армии получают от трудящихся сел и городов всего Советского Союза тысячи любовно собранных подарков.

Бойцы Н-ского подразделения Д.В. Маркин (слева) и Н.Н. Китков, получившие на передовой линии подарки от жен шахтеров Донбасса.

Фото В. Тарасевича

Фотохроника ТАСС

## Доблестные дела

По-боевому заканчивают все уборочные работы в Лубянском колхозе «Первое мая», Звернихинского сельсовета. На укрепление тыла, для помощи Красной Армии работают все колхозники, не жалея сил.

Сельхозартель полностью произвела обмолот зерновых культур, выкопала картофель, поднимает льнотресту со стлещ и готовится к переработке льна.

Первейшую заповедь—сдачу хлеба государству,—артель выполнила первосортным зерном и рассчиталась по картофелепоставкам.

Живя едиными мыслями с бойцами Красной Армии, каждый колхозник стремится оказать максимальную помощь фронту. На изготовление теплой обуви и одежды колхозники сдали в приемочную комиссию 13 килограмм 600 грамм шерсти, 3 овчины, 3 пары теплых портянок, 6 полотенец, теплые шапки, варежки и наволочки.

Колхозники решили ознаменовать праздник XXIV годовщину Октября новыми производственными победами.

**Е. Карпова,**

**А. Завьялова,**

учительницы Звернихинской Н. С. Ш.

## Подарки домохозяек

С большой радостью приняли участие в организации подарков бойцам на фронт домохозяйки 21 округа села Варнавино.

Женщины-домохозяйки сами принесли и сдали в районную приемочную комиссию полтора кг шерсти, три теплых шапки, два башлыка, теплый шарф, шерстяные варежки. Всего собрано и сдано 27 подарков.

—Пусть наши скромные подарки, материнская забота и любовь согреют наших защитников родины.

**Л. Полянова.**

# Встретим XXIV годовщину Великого Октября новыми производственными победами, усилением помощи фронту!

Письмо колхозников колхоза имени Сталина, Лапшангского сельсовета, ко всем колхозникам и колхозницам района

Дорогие товарищи, колхозники и колхозницы! Фашистская Германия вероломно напала на нашу великую родину. Фашисты ставят своей целью захват наших земель, политых нашим потом, захват нашего хлеба, добытого нашим трудом, они ставят своей целью восстановление в нашей стране власти помещиков, восстановление царизма.

Кровожадные фашисты мечтают превратить свободлюбивых советских граждан в рабов немецких князей и баронов, лишить наших детей и молодежь возможности учиться в школах, отнять у них свободную, счастливую юность.

Но никогда не бывает этому! Наша родина ведет героическую борьбу со своим заклятым врагом—германским фашизмом. Наша славная Красная Армия, могучий Военно-Морской и Воздушный Флот самоотверженно сражаются с гитлеровскими полчищами, громят фашистских извергов.

В дни священной отечественной войны каждый гражданин является воином своей социалистической родины. Фронт и тыл у нас спаяны нерушимым единством, одной волей, одним стремлением—разгромить врага человечества—фашизм.

На фабриках и заводах, на колхозных полях советские патриоты работают с тем же чувством любви к отчизне и ненависти к врагу, с каким бойцы Красной Армии идут в бой за свою родину.

Все трудящиеся нашей социалистической страны в городах и селах работают, не покладая рук, на трудовом фронте, куют победу над врагом. Также самоотверженно, как и все советские патриоты, трудятся на своих постах колхозники нашего колхоза.

По зову великого Сталина—все подчинить интересам фронта—наш колхоз всю свою работу перестроил на военный лад. Каждый колхозник стремится все свои силы, всю свою энергию отдать на всемерную помощь фронту, чтобы скорее разгромить фашистские гитлеровские полчища. Каждый стремится на деле показать свою готовность обеспечить фронт всем необходимым.

Наш колхоз уборку хлебов закончил в сжатые сроки, без малейших потерь. Сейчас весь хлеб, за исключением 8 га озимых, обмолочен, хлебопоставки выполнены. В нынешнем году колхоз снимает урожай зерновых более 15 центнеров с гектара.

Полностью мы рассчитались с государством и по коргофелепоставкам. Кроме этого, продали государству 15 тонн картофеля. Выполнены обязательства перед государством за 1941 год по мясу, молоку, шерсти, яйцам. 7000 литров молока продано государству сверх плана.

План развития животноводства у нас выполнен по всем видам скота. Крупного рогатого скота вместо 80 голов имеем 102 головы, овец вместо 80 имеем 107 голов. Растет свиноводство. Сейчас колхоз готовит скоту теплую и сытую зимовку. Колхозное стадо вдоволь обеспечено грубыми, сочными и концентрированными кормами. Силоса заложено 130 тонн.

## На фронтах отечественной войны

### Как наш танк был вырван из плена

Бой длился несколько часов. Мы успешно отражали яростные атаки вражеских танков. После мы узнали причину их ярости. Пленный фашистский танкист рассказал нам, что перед самым боем они получили по порции вина.

После боя фашисты отошли на свои исходные позиции. На поле сражения остался один наш танк. Экипаж его, видимо, был убит. А танк остался неповрежденным. Командир подразделения вызвал добровольцев, которые отважились бы вывезти танк из окружения. Желающих было много, и среди них красноармеец—водитель танка тов. Базило.

Пять танкистов двинулись в опасный путь. Недалеко от расположения вражеских частей Базило остановил машину, вылез из танка и разведка наиболее слабые кордоны врага. Потом, включив полный газ, он пустил свою сухопутную крепость на вражеские заставы. Фашисты от неожиданности опешили. Они открыли

Неплохой вырастили мы и лен. Звено Анастасии Федоровны Ершовой получило урожай 4 центнера льносемена и получит не менее 5 центнеров льноволокна с гектара, звено Евдокии Федоровны Авдеевой получило 4 центнера льносемена и получит не менее 4,5 центнеров льноволокна. Неплохой лен вырастили и другие звенья.

Звенья производят съемку льна со стлещ и его переработку. Государственный план по льнозаготовкам к 7-му ноября мы обязуемся выполнить не менее, как на 150 процентов.

Активное участие колхозники нашего колхоза принимают в создании народного фонда обороны и организации подарков бойцам действующей Красной Армии. В фонд обороны колхоз засеял два гектара озимых, в подарок фронту колхозники собрали 38 килограммов шерсти, 27 овчин и много других теплых вещей. Все колхозники полностью оплатили подписку на заем.

Товарищи колхозники и колхозницы! Приближается XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. У нас в стране живет прекрасная традиция—встречать этот всенародный праздник производственными достижениями.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц района шире развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование, утроить темпы работы, чтобы успешно выполнить каждым колхозом хлебопоставки, льнозаготовки, больше уделить внимания росту социалистического животноводства его продуктивности, подготовить скоту теплую и сытую зимовку и успешно завершить сельскохозяйственные работы, чтобы достойно встретить великий праздник Октября.

Подготовку к великому празднику развернем под лозунгом—все для фронта, все для победы!

Дадим стране, Красной Армии больше хлеба, мяса, молока, шерсти, льна, картофеля, овощей, чтобы наша любимая Красная Армия ни в чем не испытывала недостатка. Этим самым мы поможем скорее разгромить фашистских извергов.

Выше знамя предоктябрьского социалистического соревнования!

Встретим праздник XXIV годовщины Октябрьской Социалистической революции на всех фронтах новыми производственными победами.

Еще теснее сплотим свои ряды вокруг партии Ленина—Сталина, мобилируем все силы на разгром гитлеровских полчищ. Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами!

Звеньевые: **А.И. Журавлева, А.И. Дорофеева, А.Г. Братыгина, А.Ф. Ершова, Е.К. Правдина, Е.Ф. Авдеева, В.К. Братыгина, Л.И. Авдеева.** Бригадир: **Н.И. Братыгин, А.В. Нагибина, О.А. Ануличева,** зав. МТФ, **П.И. Пузырев;** свинарь, **И.Н. Виноградов;** председатель колхоза, **А.Циплятников.**



Знатная колхозница сельхозартели имени Ворошилова (Очмчирекский район, Абхазской АССР) депутат Верховного Совета СССР Уша Ахуба. Недавно она собрала 1.338 кг. чайного листа, вместо 20 кг. по норме, выполнив в этот день работу 67 колхозников. Заработанные деньги она передала в фонд обороны родины.

Фотохроника ТАСС

## Колхозные звенья перерабатывают лен

Колхозники колхоза «Хмельевка», Антонихинского сельсовета, прилагают все усилия к тому, чтобы успешно завершить все уборочные сельхозработы. Производственные звенья колхоза полностью подняли лен со стлещ и дружно приступают к его переработке.

Первым в сельхозартели к обработке льна приступило звено тов. Бугровой. Старательно работают члены ее звена, стремясь каждый перевыполнить установленные нормы задания.

Успех дела был бы значительно лучше, если бы правление колхоза своевременно подготовило все к обработке льна. Но, плохо то, что этого здесь не сделано. До сих пор в артели не отремонтирована льносушилка и звенья вынуждены производить сушку тресты в своих банях. Все это в сильной степени мешает работе и создает медлительность.

Также приступил к переработке льна колхоз «Переселенец», заканчивает подъем льнотресты сельхозартель имени Демьяна Бедного.

**А. Смирнов.**

## Готовимся к стойловому периоду

Наша животноводческая бригада колхоза «Советский химик», Тимарихинского сельсовета, поставила перед собой задачу достойно встретить XXIV годовщину Октября.

План молокопоставок за колхоз мы уже выполнили, сдали государству шерсть, две свиньи поставлены на откорм для выполнения мясопоставок.

Колхоз начал готовиться к зимовке скота, утепляем скотные дворы. Помещение для молодняка уже утеплено, отремонтирована кипятилка. Скот вдоволь обеспечен кормами, более 140 тонн заложено силоса.

Мы ставим перед собой задачу отлично подготовиться к стойловому периоду.

**В. Бушуев,** зав. МТФ.

Отв. редактор **А. Бубнов.**